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Meddig tart még?

Brassó, febr. 13.

(X.) Az obstrukczió azt hitte, hogy 
az egész ország fel fog mondani az ál
lamnak. Remélte, hogy az anarkia tel
jes erejével kitör és megingatja a köz
bizalmat. És igy a poklokat fölidézvén, 
elsöpri a minisztériumot, de el a sza
badelvű pártot is. Azt hitte az obstruk- 
cziós ellenzék, hogy ó egy Sámson - 
erejű valaki, a ki képes'lesz ledönteni 
az épületet, hogy ellenségeit az alá 
temesse.

Háromban azonban csalódott! . . 
A saját erejében, melyet túlbecsült, a 
szabadelvű párt szétbomlásáról táplált 
hitében, és Magyarország lakosságának 
polgári becsületességében.

Most a budgetnélküli állapot első 
hat hete ben kitűnt, hogy az ellenzék 
több mint öthónapos parlamenti erő
feszítésének éppen nincs eredménye ; 
lármájával, erőszakoskodásával, a na
gyobb hatásra számító és nagy ravasz
sággal kieszelt botrányok előidézése 
által, valamint a kormányférfiak becsü
letes szándékával, jóra való törekvése
vei szemben tanúsított kíméletlen, több
ször durva támadásai utján éppenség
gel még figyelmet sem tudott kelteni 
az egész országban. Ennek az öthóna
pos obstrukcziónak éppenséggel sem
miféle hatása nincs az ország közvéle
ményére ; nem hagyott az nyomokat 
az emberek lelkében. Nem hogy lelke
sedés, rajongás kísérné ezeknek a fur
csa alkotmanyvédőknek megátalkodott 
küzdelmét, de ha valaha izoláltan állt 
valamely politikai akczió, úgy ezt most 
valóban el lehet mondani erre a bol
dogtalan obstrukcziora. Ezt semmifele 
jó vélemény, de még hangulat sem ki
séri. Nem azonosítja magát azzal senki 
az egész országban.

Hideg közöny, legfeljebb boszuság 
kiséri az ellenzék parlamenti szereplé
sét! ... Es igy méltán vethetjük fel 
azon kérdést: meddig tart még szá
nandó szereplősök ? Az egy kormány
válságon kívül úgy sem érhetnek egye

bet el, ezt is csak úgy, ha Bánffy ön
ként lemond. De ha e nagy magyar 
államférfi le is mond, rendszerváltozásról 
azért szó sincs, az uj kormány a szabad
elvű párt kebeléből alakul.

Ha már ezzel tisztában van az 
ellenzék, ugyan mi értelme van a par
lamenti gépezet további megakasztá- 
sának ? Béketárgyalásaikból eleggé ki
tűnt, hogy a fő előttük: a Bánffy 
menése. Nos hát ezt hamarabb elérik, 
ha Bánffynak megadják az eszközt a 
rendes parlamenti kormányzat helyre
állítására. Bánffy szívesen megy, csak 
a parlamenti gépezet előbb térjen a 
rendes kerékvágásba vissza.

Az ellenzék jöjjön annak tudatára, 
hogy ő töllük minden hazafi elfordult 
az országban, és igy ideje a leszerelés
re gondolni. Ma még ezt megtehetik, 
— végleges bukásuk nélkül. Később 
sorsukat ki nem kerülik, a közaramlat 
elsöpri őket, a mit egyébbként meg is 
érdemelnének.

Ismételjük tehát: meddig tart még 
vitézkedő szereplésük ? ! Az óra tizen
kettő felé jár, ideje észre térniök.

Belföld.
Brassó, febr. 13

Vaszary Kolos herczegprimás tegnap 
ülte meg születésének 67-ik napját.

Üchuszter Konstantin, a nagybetegen 
fekvő váczi püspök, a váczi egyházmegye 
szegény templomai, papi és kantori lakjai 
javara több százezer forintra menő alapít
ványt tett.

A Kozma Sándor-emlékre összesen 
10.766 irt írt 82 kr. gyűlt egybe.

Gróf Károlyi István összes uradalmaira 
rendeletet küldött, melyben meghagyja ura
dalmi tisztjeinek, hogy az adókat ne fizessék 
be mindaddig, mig a törvényen kívüli álla
pot tart.

Tószeg pestmegyei község lakosai 
Kossuth Lajos emlékének szobrot szándé
koznak állítani.

A szarvasi rendőrség nagy ékszerlopás 
tetteseit nyomozza.

Külföld.
Brassó, febr. 13.

A cseh reichsrathi és tartományi kép

viselők végrehajtó bizottsága kiáltványt bo
csátott ki.

Rómába utazott Ferencz Ferdinánd 
főherczeg, a kit a pápa is kihallgatáson fo
gadott. A főherczeg azután Dalmácziába 
megy, a hol inspicziáló utat tesz.

Capnvi volt kanczellár temetésére egy- 
begyült drága koszorúkról lehasitották a 
szalagok aranypaszomántját.

Az olasz kamarában azt a kérdést in
tézték a kormányhoz, hogy hajlandó-e barát
ságos utón közbenjárni a magyar kormány
nál, hogy a magyar sajtó ne támadja az 
olasz eredetű borokat.

A párisi chinai követség egyik atta
séja agyonlőtte Lieu-Jang követségi titkári, 
azután magát lőtte agyon. Az attasé alig
hanem elmezavaiban követte el tettét.

Mac Kinley az amerikai köztársaság 
elnöke szombaton délután aláírta a Spanyol
országgal kötött békeszerződést.

ABrassóiElsö Takarék és Önse
gélyző Szövetkezet közgyűlése«

Brassó, febr. 13.

A brassói első takarék és önsegélyző 
szövetkezet tegnap d. e. u órakor tartotta 
meg XV-ik évi rendes közgyűlését a szövet
kezet helyiségében.

L e i t i n g e r József vezérigazgató a 
közgyűlést az alábbi beszéddel nyitotta meg:

Mélyen tisztelt közgyűlés I
Szövetkezetünk tizenötödik üzletévét 

lezárva alapszabályszerü kötelességünk sze
rint a mai közgyűlés elé terjesztjük száma
dásainkat és jelentésünket.

Ezekből meggyőződik a tisztelt köz
gyűlés airól, hogy a lefolyt üzletév kedvező 
eredménynyel végződött, nyereségünk majd
nem kétszer akkora, mint az előző évben.

Összes számláink jelentékenyen emel
kedtek és habár az emelkedés nem mindenütt 
akkora mint az i897~ik évi, az mégis jelen
tékenynek mondható, mert az 1897-ik évi 
tulmagas emelkedés után olyan aranyu to
vábbi emelkedés nem is volt várható.

A kedvező nagy nyeremény lehetővé 
teszi, hogy tartalékalapunkat 4500 írttal, 
az egész jövedelem 65“|0-kal emeljük, tehát 
2000 írttal többet csatoljunk a tartalékalap
hoz mint múlt évben. Ezzel tartalékalapunk 
16000 írtra, tehát oly tekintélyes összegre 
emelkedik, hogy az már a nálunk elhelyezett 
232.758 frt 70 kr. takarékletét 7°|#-át garan- 
tirozza, holott más régi és erős pénzintéze
teknél is pl. a brassói általános Takarék-



2 kp. B R A S S 0 I LAPOK 85. szám.
i - wr*— „ —-^xxaEZawgggfeggS ---1. ---•■■-.■ _______ >—______ -______ ______  * _ ।

pénztárnál is a tartalékalap szintén csak a 
letéti összeg 6—7°jo-át biztosítja.

Természetes, hogy a nagyobb nyere
ményből tisztviselőinknek is nagyobb jutalé
kot fogunk nyújthatni, a mit indokolttá tesz 
az, hogy a forgalom emelkedésével munká
juk folyton növekszik és igen gyakran a 
délutáni órákban is igénybe vannak véve.

A közgyűlés tárgysorozatába felvettük 
az alapszabályok egyik szakaszának módosí
tását czélzó javaslatunkat is; és megbízatá
sunk lejárván a közgyűlés lesz hivatva uj 
igazgatóság és felügyelő bizottság választá
sára is.

Abban a reményben, hogy zárószáma
dásunk, évi jelentésünk és a jövedelem tel- 
osztására vonatkozó javaslatunk a közgyűlés 
teljes megelégedésével fog találkozni, szívé
lyesen üdvözlöm a közgyűlés tisztelt tagjait 
és megnyitom a közgyűlést.

Az éljenzéssel fogadott megnyitó be
széd után László Gerő felolvasta az igazga
tósági jelentést az 1898. üzletévről.

. Ennek megtörténte után F o 1 y o v i t s 
Miklós felolvasta a felügyelő-bizottság je
lentését.

A közgyűlés napirendjének 4-ik pontja 
az igazgatóságnak és a felügyelő bizottság
nak a felmentvény megadása volt.

A közgyűlés úgy az igazgatósági mint 
a felügyelő bizottságnak az 1898. évre a fel
mentvényt egyhangúlag megadta.

A közgyűlés napirendjének 5 ik pontja 
a tiszta nyereség felosztására vonatkozó ja
vaslat volt, a melyet László Gerő terjesz
tett elő.

Az igazgatóság a 6947 frt 51 kr. tiszta 
nyereséget a következőkép ajánlotta fölosz
tani : 1. tartalékalaphoz csatolandó 4500 frt; 
2. Az üzletrészi betétek után járó 1 százalék 
jutalék 651 frt 33 kr.; 3. Tisztviselők és fel
ügyelő bizottság jutaléka 1646 frt 18 kr.; 4. 
Jótékonyczélra 150 frt.

A jótékonyczélra megajánlott 150 frt a 
következőkép oszlik meg: a brassói magyar 
polgári kör házalapja részére 50 frt; a bras
sói magyar dalárda részére 25 frt; a brassói 
róm. kath. árvahaz részére 25 frt; a brassói 
protestáns nőegylet részére 25 írt; végül a 
türészmezei ág. h. ev. egyházközség részére 
25 frt.

A közgyűlés az igazgatóság ajánlatai 
egyhangúlag elfogadta.

A napirend következő pontját az igaz
gatóság indítványa képezte az alapszabályok 
36. jj-ának módosítása tárgyában.

Az igazgatóság azt az indítványt ter
jesztette elő, hogy egy tag öt szavazátnál 
többet ne gyakoroljon.

Az előterjesztett indítvány hosszabb 
vitára adott alkalmat. A közgyűlés végre el
fogadta az előterjesztett javaslatot, de egy
úttal utasította az igazgatóságot, hogy a 
következő közgyűlésen tegyen javaslatot a 
betétek korlátozása ügyében.

A napirend utolsó pontját a választás 
képezte.

Az alapszabályok 39. $. a) pontja ér
telmében választás alá került a vezérigazgató, 
igazgazgató, jogtanácsos és 6 felügyelő bi
zottsági tag.

A megtartott titkos szavazás eredmé
nye a következő: Leitinger József vezérigaz
gató. László Gerő igazgató. Dr. Zakariás 
János jogtanácsos. Felügyelő bizottság : Fo- 
lyovits Miklós, Papp Ferencz, Székely And
rás, Verzár István, Veress György, Vén Fe
rencz István. Póttagok: Fiala Antal, Simay 
Gerő, Verzár Lukács.

A választások befejeztével a közgyűlés 
fél 1 óra tájban véget ért.

Óriási tréfás estély.

Brassó, febr. 13.
A brassói magyar dalárda egész sze

rényen farsangi nagy tréfás estélynek ne
vezte, a mit tegnap este a Vigadóban ren
dezett. Mi óriási tréfás estélynek merjük 
keresztelni, mert Óriási volt a közönség, óri
ási a siker, óriási a jó kedv s óriási a jöve
delem. A legöregebb emberek sem emlé
keznek hasonló estére, a mikor nem is a 
szokott időben, nem is a szokott togadóban 
minden legalább is úgy ment, mint a kari
kacsapás. A legnagyitóbb látőcsővel sem le
hetett volna egy talpalattnyi üres helyet találni 
s a legkritikusabb pápaszemmel sem egyetlen 
komoly ballépést az egész programmon föl- 
födözni. A mi szeretett dalárdánk tegnap 
kivágta a nagy slágert, a mely egyszerre 
hódított, gazdagitott, akárcsak a makaóban. 
Csakhogy mig a makaóban a bankár slá- 
gerje a játszók veszteségét jelenti, a dalárda 
diadala mindannyiunk öröme, büszkesége .. .

Nincs időnk rá, hogy a programra min
den egyes pontját sorra vegyük. Elvégre az 
a közönség, a mely tegnap este éjfélig s 
éjfélen túl is mulatott, megengedhet annyit 
egy tudósítónak, hogy ép úgy ugráljon az 
irnivalók körül, mint a Dimitriu a botja 
körül; a ki pedig nem volt abban a szeren
csés helyzetben, hogy Kraxelhuber Tóbiást 
végigélvezhette volna, az akár az egész tu
dósítást elengedi.

Egyszóval az alábbi sorok inkább váz
lat akar lenni, mint kidolgozott kép. Mert 
hát a vázlathoz nem kell csak egy-két szá
raz vonás, mig a kidolgozáshoz festék is kell, 
a mivel az ember szint adjon a képnek. De 
mikor Kászonyi uram mind fölföstötte a sze
replők arczára a festéket 1

De ha áll az, hogy Kászonyi minden
kit jól kifestett, mennyivel inkább áll az, 
hogy mindenki jól festett s az egész olasz 
csoportozat méltán nevezhető festőinek. Egé
szében és részleteiben egyaránt megkapó, 
szingazdag, eleven és érdekes volt ez a tár
sulat, az egész est középpontja, daczára, 
hogy csaknem a műsor elején szerepelt. A 
leányok pompás jelmezeikben elragadok, sőt 
több, ennivalók voltak. De igazi talian-módra 
öltözködtek B i n d e r Jenő és W e r z á r 
Kálmán is. Bi .der alakja egy fejjel nagyobb 
lett az olasz anczugban, hangja egy skálával 
magasabb az olasz áriában. Legmagasabb 
pedig az ő pazar művészete volt, mely tegnap 
elérte tetőpontját. Hangja majd olvadó lágy- 
saggal, epedőn, mint a pásztor sípja, majd 
erővel, sziláján, mint a tenger hulláma zen
gett a teremben. Igazi olasz dalénekes volt, 
a komoly fajtából. W e r z á r Kálmán a 
Funiculi l Funiculál-val tett nagy hatast. Fess 
volt és könnyed, eleven és szephangu, tele 
hangulattal, tűzzel, tréfával. Igazi olasz dal 
énekes a vidám fajtából. Hat maga a társulat I 
Menny: mozgalmasság, hév, szenvedély, szi- 
lajság, s mind ebben milyen összhang és 
költészet 1 A tamburansoK nagyszerűen emel
ték a hatást s különösen a bogárszemü, für- 
töshaju W e r z á r Jozeűn s az őzszemü, 
mosolygós S c h u 11 Miczi voltak kedvesek a 
Jambo oldalán.

Most már el is válhatnánk, (de milyen 
nehezen megy 1) az olasz társulattól, ha nem 
volna még egy tagja, a ki marasztal: L ö b 1 
Eugénia kisasszony, a Binder Jenő társnője 
a Boccacio Duetiino-jában. Hallottuk üde, 
szépen csengő hangját s lelkesen tapsoltunk 
hangulatos énekének.

Olaszország kék ege alól immár Var-

ty°gba kell rándulnunk, a hol a nagy dal
nokverseny folyik. Micsoda társaság ez!

Egymásután szólítja elő a gróf (Trnyák 
Adolf) a versenyzőket : Orditót (Biró Géza,) 
a ki helyre ling-lobogós ingben-gatyában 
lép elé, sarkantyúját ütögetve énekel, Kra- 
xelhubert (Baczoni József), a ki pompás maszk
jával kitűnő alak, Dimitrulu Mamaligát (Szarka 
Ákos), a kinek énekét, tánczát zugó taps
vihar követi, Borovicska Janót (Sulák Ferencz), 
a ki olyan szemérmes, jóképű tót zlegény, 
majd Saíamucci Maccaronit (Binder Jenő,) a 
ki érzelmes énekével az első jutalmat kapja. 
Maga a gróf is, meg a kar is kitűnő tónus
ban, a tréfához illő komoly pózzal énekeltek, 
méltón a közönség zajos tetszésére. Az is
meretlen grófné találó toalettjével és ünne- 
pies némaságával hatott. A jókedvet, a mely 
a vartyogi dalnokversenyben a tetőpontra 
hágott, jóizü kupiék s egy kis bohózat bo
nyodalmai készítették elő. Király Lajos 
és Biró Sándcr ur vo tak a k pl^-mesterek 
mindketten vidám hangulatot árasztva apró 
dalaikkal, melyek közül a Biró Sándor al
kalmi versezeteit különösen honorálták tet
széssel.

Ha nem is volt a legjobb nem isvolt utolsó, a 
Szenes utczai gyilkosság, ez 
az egy felvonásos bohózat, melyet ügyesen 
illesztettek bele a programmba. Mi tagadás 
benne, az előadástól nem voltunk elragadtatva. 
Még a D ö m j é n Zoltánné ismert művészete, 
a T u t s e k Jenő ügyes mozgása s vala
mennyi szereplő komoly igyekezete sem 
tudta megakadályozni az egésznek vonta
tott, döczögős menetét.

Hanemhat a darab maga olyan fura 
helyzetekkel s olyan fejtetőre állított jelene
tekkel szolgál, hogy a közönség a lanyha 
öszjáték daczára is sokat nevetett s jóked
vét szívesen irta a szereplők javára, a KIK 
egynémelyikének (Dömjénné, Tutsek J.) tap
saiból is juttatott.

Szinte elfelejtettük, hogy a különben is 
gazdag műsorba egy váratlan pontot is föl
vettek : N a g y Ilonka kisasszony zongora 
játékát. Ha igaz, hogy a kisasszony Tordára 
való, hát mi csak gratulálhatunk a tordaiak- 
nak. Igazán szépen és jól játszott, de hogy 
mit, azt már nem tudjuk megmondani.

És most, mielőtt jó időre búcsút ven
nénk a dalárda estéitől, elismerésünket akar
juk leróni J a s c h i k Gyula karnagy ur 
iránt, a ki az összes énekszámokat betaní
totta, a szépen előadott Koldus-diák-ot ve
gyeskarra átírta, a kinek művészi érzéke, 
tudása és szorgalma az egész programmon 
meglátszott s a ki a tegnap estével mara
dandó emléket állított magának dalárdánk 
történetében. De természetesen ő is csakúgy 
tudott sikert felmutatni, hogy mellette voltak 
egész lelkűkkel és buzgósagukkal R óm
ba u e r Emil, az elnök, W e r z á r Kálmán, 
a titka ,• Binder Je'iő, a rendező és a da- 
.árda összes tagjai, kik a mi szeretett és 
gondosan ápolt nemes intézményünket köz
vetlenül, kényelmük feláldozásával szolgálják. 
A tegnap est ragyogó sikere legyen elég
tétel mindannyiuk nemes fáradozásáért.

Gödri Béla temetése.

^.Brassó, febr. 13.

Tegnap délután helyezték öröknyuga
lomra a bács falusi evangélikus temetőben 
Gödri Béla harmadéves joghallgatót, Sípos 
János csernáttalusi községi jegyző nevelt hát. 
A nagyon fiatalon, 19 éves korában elhunyt
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szép reményekre jogosító ifjúnak temetésén 
óriási nagy közönség jelent meg. Jelen volt 
azon a hétfalu összes értelmisége és Brassó
ból is nagyon sokan, a falusi nép pedig tö
megesen. A halottas háznál Csernátfaluban 
Kiss Árpád csernátfalusi evangélikus lelkész 
mondott szép halotti beszédet, meghatóan 
búcsúztatván el a megboldogultat szülőitől, 
testvéreitől és rokonaitól. Ezután megindult 
a halottas menet, a melyben mintegy 40 
kocsi kisérte a koszorúkkal gazdagon elhal
mozott koporsót, Bácsfalu felé. A bácsfalusi 
temetőben Borcsa Mihály bácsfalusi evangé
likus lelkész tartott rövid szívhez szóló be
szédet és mondott, buzgó imát, majd Sánek 
András szolgabiró a csángó néptől, Baráczy 
Béla joghallgató, az elhunytnak iskolatársa, 
barátaitól búcsúztatták el szívből jövő és 
ezért szivreható meleg szavakban az annyi 
szem által fájó veszteségként megsiratott 
kedves halottat. Végül még Borcsa Mihály 
bácsfalusi ev. lelkész mondott imát és áldást 
és ezzel a temetés bevégződött és a gyász 
sereg könnyes szemekkel és bánatos szívvel 
kezdett oszladozni, kiki a maga otthona felé, 
magával vivén a kedves ifjú fajó emlékét, 
a melyet őrizzen meg közöttünk az alvó ke
gyelet soká 11

HÍREK.
Brassó, íebr. 13.

— Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete jövő szerdán esetleg csü
törtökön d- u. 3 órakor a főtéri tanácsház 
üléstermében közgyűlést tart. A tárgysoro
zat 23 pontból áll.

— A vasútiak tánczestélye. A m. kir. 
államvasutak brassói forgalmi főnöksége és 
Brassó állomás hivatalnoki kara fényes táncz- 
estélyt rendezett múlt szombaton este az 
»Orient« szállodában. Derék vasutasaink ez 
alkalommal is kitettek magukért. A rende
zőség fáradhatatlan buzgósaga illő elismerés 
ben részesült és az elért fényes eredményre 
méltó büszkeséggel hivatkoz tátik. Nyolcz 
óra után már sűrűn gyülekeztek a szebbnél- 
szebb tánczosnök s 9 óra tájban a terem 
színükig megtelt elegáns közönséggel. Az 
előterembe nelépő hölgyeket buzgó rendezők 
fogadtak s csinos kiállítású tánczrenddel, va
lamint kis virágcsokorral lepték meg. Kilencz 
óra körül a czigany rágyújtott a csárdásra s 
ezzel kezdetét vette a tancz, mely vidám és 
kitűnő hangulatban reggeli 4 óráig tartott. 
El nem mulaszthatjuk annak fölemhtését, 
hogy vasutasaink mulatságán a vidéki és 
szomszédmegyebeli előkelő közönség is nagy 
számban képviselve volt.

— A XXVI. m. kir. állami erdöhivatal. 
Említettük, hogy a íöldmivelésügyi miniszter 
az 1898. évi XIX. t. ez. rendelkezései értel
mében egyelőre 43 m. kir. állami erdőhiva
talt és 151, ezeknek alárendelt m kir. járási 
erdőgondnokságot szervezett. A XXVI. m. 
kir. állami erdőhivatal székhelye: Brassó. 
Kerülete kiterjed: Brassó vármegye terüle
tére. Alárendelt m. kir. járási erdőgondnok- 
ságok: 1. M. kir. járási erdőgondnokság 
Székhelye: Brassó. Kerülete kiterjed: Brassó 
vármegye felvidéki járásának területére és 
Brassó rendezett tanácsú város területére. 2. 
M. kir. járási erdőgondnokság. Székhelye : 
Földvár. Kerülete kiterjed: Brassó vármegye 
alvidéki járásának területere. 3. M. kir. já
rási erdőgondnokság. Székhelye: Hosszuialu. 
Kerülete kiterjed: Brassó vármegye hétfalusi 
járásának területére. Személyzete: Egy m.

kir. erdőmester, egy m. kir. főerdész, egy 
m. kir. erdész, egy m. kir. erdészjelőlt és 
egy m. kir, erdőgyakornok.

— Örült katona. Halálos veszedelem
ben forgott múlt pénteken este Tompa István 
kőhalmi főszolgabíró a Brassóból Deresztyébe 
vezető utón. Tompa István ugyanis sógo
rának a beteg Gödri Bélának látogatásáról 
tért vissza múlt pénteken Brassóba, hogy az 
este 7 óra 45 perczkor induló vonattal haza 
utazzék Kőhalomba. Midőn a vasúti állomásra 
ért, telephonon értesült arról, hogy sógora 
Gödri Béla, azalatt, míg ő Brassóba érkezett 
meghalt. Rögtön visszahajtatott Csernátfalu 
felé. Az utón Brassó és Derestye között, mi
dőn a Noá nevű nyaralóhelyre vezető ösvény 
közelébe érkezett hirtelen két lövés dördült 
el annyira közvetlen közelében, hogy a fel
villanó fénynél a kocsis felismerte a merény- 
rőt, a ki a 2. sorgyalogezrednek egy köz
legénye. A golyók Tompa István feje mellett 
röpültek el, oly közel, hegy a Tompa J. a 
szelőket érezte, azonban nem találtak és a 
főszolgabíró sértetlen maradt. — Kevéssel 
azután egy amarra járó oláh parasztra lőtt 
rá a merénylő katona, de azt sem találta. 
Szombaton reggel 5 óra tájban pedig a hon
véd kaszárnya közelében fekvő vámbáz mel
lett önmagát lőtte főbe Manlicher fegyve
rével a szerencsétlen katona, a ki valószínűleg 
hirtelen beállott elmezavarban szenvedett.

— Kedélyes estély. A «Brassói Szabó 
Társulat» sajat egyleti pénztára javára f. hó 
25-én (szombaton) az «Orient» szálloda 
nagytermében, zártkörű kedelyes estélyt ren
dez. Kezdete este fél 8 órakor. Jegyek kap
hatók minden egyleti tagnál.

— Helyórségvaltozás. Minden év őszén 
a nagygyakorlat után egy-két csapat hely
őrséget cserél. A 2-ik számú Sándor-ezred, 
— melynek egy zászlóalja városunkban ál
lomásozik — három zászlóalja Pievijéből 
Nagyszebenbe és Abrudbányara kerül.

— A debreczeni kereskedelmi akadé
mia tanulmányútja. A debreczeni kereskedel
mi akadémia a jelen évben is tanulmányi 
körutat teszen. Az ut ideje 1899. év már 
czius hó utolsó és április első hete, vagyis a 
húsvéti szünet. Útirány: Bukarest, Constan- 
za vasúton; Constauza, Konstantinápoly és 
vissza hajón; Constanza, Bukarest, Sinaia, 
Predeal, Brassó stb. Az eddigi terv sze
rint tehát Brassóba is ellátogatnak a debre
czeni iljak.

-- 25 év múltán . . . Azon tényezők 
között, melyek nagy mértékben hozzájárulták 
a hazai mezögazdasag és kerteszet haladásá
hoz, az eisÖK között látjuk a Mauthner Ödön 
magkereskedő ezéget, mely az idén ünnepli 
fennállásának 25 éves jubileumát. E ezég mű
ködését mindenütt elismerés és méltánylás 
kisérte és hogy többet ne említsünk, a 
ezég tulajdonosat a Ferencz József-rend és 
az orosz Szt.-Anna-rend lovagkeresztjével és 
a bolgár nemzeti rend tisztikeresztjével tün
tették ki. Ezenkívül a Mauthner ezég cs. és 
kir. udvari szállitó és évek óta szállítja Ö 
felsége kastélyai és birtokai magszükségletét 
az egész osztr.- magy. monarchiában, továb
bá több királyi, fejedelmi, főherczegi és her- 
czegi udvarnak is számítója. A Mauthner-féle 
magvak különben 27-szer lettek bel- és kül
földi kiállításokon első dijakkal kitüntetve. 
A jubileumi tőárjegyzéke — melyet a czeg 
ingyen és bérmentve küld, — valódi remek
mű, egy kitűnő növénytermelési útmutató 
nemcsak a benne előforduló számtalan te
nyésztési utasitások, hanem a megragadtán 
szép és hü növényíényképek miatt is. Leg
jellemzőbb, hogy e főárjegyzék nem a ren

delő rovására ilyen fényes, mert a magárak 
tekintve az ismert kitűnőséget és föltétien 
megbízhatóságot, sokkal olcsóbbak, mint 
bármely másik magyar vagy külföldi czégnél, 
hanem a Mauthner ezég rengeteg ^forgalmá
ban leli magyarázatát és elég érdekes meg
tudni, hogy említett árjegyzék költségeit az 
összes rendelésekre megosztva, egy rendelőre 
nem egészen 34 kr. esik.

— Állategészségügyi kimutatás. A 
•Földmivelési Értesítő» múlt vasárnapi száma 
közli a ragadós állati betegségek állását 
1899. február hó 8-án. E kimutatásból kö
zöljük az alábbiakat: Brassó vármegye. 
Sertésvész : Szent-Péter 3 udvar. F o g a r a s 
vármegye. Sertésorbáncz: Zernest 4 ud
var. Háromszékmegy e. Veszettség : 
Sepsi-Szent-György 2 udvar. Takonykór: 
Bölön 1 udvar. Rühkór: Peselnek 1 udvar. 
Sertésvész: Gelencze 5 udvar, Kovászna 14 
udvar, Sepsi-Szent-György 1 udvar, Zalán- 
patak 1 udvar, összesen 4 község.

— Fizetésképtelen. A bécsi Creditoren 
Vérein jelenti, hogy B o é r István Sepsi- 
Szent-Görgyön fizetésképtelenné lett.

Táviratok.
A«Brassói Lapok» eredetijtávirata.

Budapest, február 13. A négyes 
bizottság tegnapi tárgyalásának főtár
gyát főleg a házszabályok és a junktim 
közt létesítendő junktim kérdése ké
pezte. Mivel néhány fókérdésre meg
állapodást létesíteni nem sikerült, 
a tárgyalást félbeszakították.

A pártközi konferenczia ma dönt 
a felett, vájjon a tárgyalások folytat- 
tassanák-e ? Ha igen, úgy a négyes 
bizottság kedden ismét összeül.

Budapest, február 13. Bánffy 
báró miniszterelnök az este Bécsbe 
utazott.

Foulárd selyem 65 kitől
3 frtj3a krig métesenkéut — japáni, china, 
stb.jjlegujabbJ mintázatok és színekben, 
valamint fekete, fehér és színes Henne- 
berg-selyem 4a krtól 14 frt 65 krig méte
renként — a legdivatosabb szövés, szín 
és mintázatban. Privát - fogyasztóknak 
postabér és vámmentesen valamint házhoz 
szállítva — mintákat pedig postafordultá
val küldenek,
HENNEBERG G. selyemgyárai (cs. és k. 

udvari szállító) Züuichben.

— Magyar levelezés. Svájczba kétszer és 
levélbélyeg ragasztandó. —



864—899. urb. szám.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Prázsmár község határtagositási 
ügyében az előmunkálatok megkezdése, s jelesen az érdekelt 
felek képviseletének rendezése, a működő mérnök megválasztása 
ős a költségelőirányzat elkészítése végett tárgyalási határnapul 
a helyszínére, azaz: Prázsmár községébe — a község házához 
az 1899. évi márczius hó 11-ik napjának délelőtti 9 óráját tűz
tem ki, melyré az érdekelt feleket azzal idézem meg, hogy el
maradásuk a tárgyalás megtartását akadályozni nem fogja

Egyszersmind felhívom a birtok rendezési mérnököket, hogy 
azok, a kik őzen ügyben.működő mérnöki teendőket elvállalni 
szándékoznak, a szerződési pontozatok előterjesztése mellett, 
ajánlataikat hozzám vagy az érdekelt felekhez küldjék be.

Brassó, 1899. évi február hó 2-án.

A királyi törvényszék nevében
Ábrahám István

eljáró bíró.

Fiume: Fiume!
Fontos úgy az import, mint az exporteu- 

réknek.

Blum Adplf és Társa
szállítók, Fiume.

Hamburg, Bécs, Budapest, Tetsehen a|É, 
Auscha.

Ajánlják saját térés fiumei belföldi 
raktáraikat olcsó díjtételekhez bármiféle 
áruk beraktározására.

Az egyedüli szállitóczég fiúméban, a 
mely saját raktárok fölött rendelkezik. 
Elvámolások, behajózások gőzösre és vi
torlásra a megbízhatóbban eszközöltetnek.

Nemzetközi szállítmányok meghatá
rozott díjtételekhez.

Felvilágosítást postafordultával adnak:

Blum Adolf és Popper
105 (1—10) szállítók, Fiume.

Szabad kézből eladó ház
bolt, italmérési es husvágószék helyiségekkel. Szép nagy telep, 
az utczai homlokzat 19 és á telek 66 és fél méter hosszú.

Bővebb felvilágosítás ugyanott bolonya Kut-utcza 17. sz.
alatt kapható. 98 (1—8;

Árverési hirdetményi kivonat.
A brassói kir. törvényszék mint tkvi hatóság kőzhiréteszi, 

hogy a nőgyfalusi első temetkezési egylet végrehajtatónak Urezu 
Mária és Mateiu M. Irimia végrehajtást szenvedők elleni 200 írt 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a brassói 
király törvényszék Hosszú falusi király járásbíróság) 
területén lévő Hisszufalu község területén ^fekvő '’a 
hosszufalusi 2578 sz. tjkvben A t 1304 és 1305 hrsz. alatti in
gatlanra 412 írtban ezennel megállapított kikiáltási úrban az 
árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1899 évi Márczius hó 24 napján délelőtt 9 órakor Hosszufalu 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. ez. 42. §-ában jel
zett, árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában ki
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881: LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Brassó, 1898 évi decz. hó 9-én.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Kovács 
______________________________________________________ egyes bíró.

Mindenütt dicsérik a hires

MACHLEIQféle

Teljesen ártalmatlan. 
Autiseptikua és hygienikus 

Hölgy-óvszer.
teljes biztos hatással, hasz- 
nálatbankiruéletetes és nem 
kellenek többé semminemű 
gyöugédteleu és ártalmas 
gumón v. spongya-cikkek 
1 doboz (2 drb.) 1 írt 
50 kr. pultos hasz
nálati utasítással 1 
írt 75 kr. előleges be

küldése után bér
mentve,

Kapható a feltalálónál
LÁSZLÓ JÓZSEF 

gyógyszerésznél Ma
ros-Újvár. (Erdély). 
Budapesti főraktár: 

Török József gyógy
szerész, Kerpel, Ke- 
hérsas gyógyszertár 
Lipót-körut 28. sz.

Burger frigyes 
gyógyáru kereskedés 

Kolozsvár.
Bárhová discrét szét

küldés.
(Telefon 3617.)

Czélazerü és kíméletes.
(11-30)

arckenöcsöt, 
। mely rövid használat után 

minden szeplÖt, máj fol
tot, himlőhelyet, pörse- 
néseket és egyéb kelle
metlen kiütéseket bizto
san elmulaszt. Az arc 
szép, fiatal, kellemes, 
üde szint nyer tőle, a 

napbarnitástól meg
óvja. Kitűnő hatása már 
néhány na j múlva ész- 

, lelhető, egyszeri próba 
is elegendő, hogy ezt bárki 
örökre megkedvelje. Ha
tása a kecskeméti növény
szappannal oly meglepő 
és elismert, milyet e téren 
szépitö-szer még el nem 
ért és fölül nem múlt. 
Egyik jó tulajdonsága, 
hogy ártalmas utóhatása 
sohasem lesz. Egy tégely 
ára használati utasítással 

60 kr. — Egy darab kecskeméti növényszappan 32 kr.

Biztosan tneggvógyit minden iAjdAlmai. >
romna, esen tfáj dalinak, fejfájás, migrén, fogfájás, fül- 

' fájás ós hátfájás ellen a legbistosabban ható gyógyszer.
*lig •. -öt es< t reá hogy számos, sikertelenül használt 

ís-erek után a hajnal-szesznek enyhítő hatása ne lett volna. 
S'-k eáwr Mnyomorodott beteg köszöni már ezen szernek 

I teljes gy avulását.Egy üveg ára használati utasítással 50 kr 
Kapható:

Mátyás király' című gyógyszertárában Kecskeméten 
, és minden nagyobb vidéki gyógyszertárakban.

Fórul, tár Töratt JáKsef gyógyszertára Budapest.

Főelárusitó: Fiumei Hitelbank (Részvény-Társaság), Fiúméban

Nem pörkölünk többé kávét itthon !
időben' alapított

Fiumei Kávé-Pörkölő Rószvény-Társa^ág 
egy nagyazabásá telepet rendezett be Fiaméban, hogy ott egy világhírű szabadalmazott uj módszert, 
melynek nevezetesebb előnyeit itt rövidesen felsoroljál, értékesítsen :

a kávénak pörkölő rendszerűknél
nemcsak minden nemes alkatrésze 
és tápanyaga egészben csonkitatian 
marad, de bebizonyított lény, hogy e 
nemesitő módszernél szaporább, erő-

sebb zamaté, kellemesebb izű és 
jobb kávét nyerünk.«
Kiemelendő még. miszerint az idé
zett előnyök mellett pörkölt kávénk 
hónapokon át is változatlanul friss 
marad.

Számtalan elsőrangú vegyész, orvog és tudományos tekintély véleménye és bizonylata megerősíti 
állításunkat, melynek hitelességéről egy kostolópróba vételével minden háziasszony meggyőződést szerezhet.

Védjegy. Összes hordó és zsákküldeményeinken fenti védjegy alkalmazva lévén, kérjük okvetlenül 
ann^K szives figyelembe való vételét.

Brassóban — folyton friss pörkölés, — kapható: Hesshaimer J. L. & A, Müller Gyula utódai 
Tartler & Schreiber), Forr Emü és Teutsch & Tartler uraknál, 1 tt 60 kriól 2 írt 80 krig kilogramonként
565 <6-2o) | n?lBZ«a.BÉaB6x*C teljes szavatosság.
Szabadalmas módszerünk Belga, Bán, Franozia, Holland, Hómét, Svéd és Norvég országokban rövid 4 éven át 

tenyesen bevált, felkaroltatott és tért hódított.

Főelárusitó tlFiumei Hitelbank (Részvény-Társaság), Fiúméban.____________________
biptulajddöosok; 'Moór Gyula és Xrattner H. Nyomatott» „Brúnói Lapok nyomdájában. Nyomdatulajdonosok; Trattner H. és tarsí


